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Município de Paredes

Ata da Sessão Ordinária

da Assembleia de Freguesia de Vilela,

realizada no dia

Doze de dezembro de dois mil e vinte.
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Ao déciruo segnnclo clia clo nrês «le clezernbro clo ano cle clois mil e vinte, pelas vinte

horas, reuniu ern sessão ordiuária no edifício cla secle da Junta de Freguesia cle Vilela,

sito na Rua cla Junta cle Fregue sia, nÍunero 24,4580-646, cla rnesrna freguesia, concelho

de Paredes, a Assernbleia de Freguesia de Vilela, sob a Presiclência do seu Presidente

eÍ'etivo, Célio Rorneu Ferreira Martins, coadjuvaclo por Marirra Liliana Ferreira «la

Silva, Prirneira Secretária e Maria Delfina Gonçalves Duarte Barbosa, Segunda

Secretár'ia de sta Assenrbleia - coru a seguinte Ordetn cle Trabalhos: -----
Leitura e Aprovação da Ata rla Reunião Ordinária de Assembleia de Freguesia

decorritla a 12 de outubro de 2020.

A. Período Antes da Ordem do Dia

B. PerÍodo «Ia Ordcm do Dia:

Ponto Um: Apresentação das receitas e despesas trirnestrais cla Junta cle Freguesia de

Vilela referentes ao rneses clo setenrbro, outubro e noveurbro de 2020;

Ponto Dois: Aprovação do pagarnento cla seguncla prestação anual ao Sr. Pinto por

couta das obras de alargamenlo clo çcuritério cle 6000€l IVA; '- - - -

Ponto Três: Donativo de 1500€ à Associação Recrcativa e Musical de Vilela para

comparticipação na aquisição cle faldamento novo - Discussão e Aprovação - - - - -

Ponto Quatro: Tabela de Preços para o arro 2021 - Para Aprovação; -
Ponto Cinco: Doação de faixa de terreno de 1,3 de largura x -52 rnetros cle exteusão

entre o Pavilhão Municipal cle Vilela e o Préclio Urbano pertencente a José Machado

Per.eila sito na Rua de Mamel, na conclição cle este proceder à pavimentação clo carninho

ern teffa peltencente ao pavilhão - Discussão e Aprovação;- - -
Ponto Seis: Nova Sinalização Rocloviár'ia - Para Conhecintento;

Ponto Sete: Apresentação clo novo site cla Juuta cle Freguesia - Para Corilrecimento; - -

Ponto Oito: Apreciação e Votação clo Orçamento pÍu'a o ano 2021 e das opções de

Plano Plurianual do ano de ÀAZL - Discttssão e Aprovação

C. Assuntos «le Interesse lrara a Freguesia e Intervenção do Público

Iniciada a Assembleia pelo Presiclente da Mesa, Sr. Céüo Rorneu Ferreila Martins, pelas

viute horas e quinze rninutos, procedeu-se à chaumda pala verifical a presença dos

eleitos. Assinaram a 'Lista cle Presenças' os seguintes utembros:

- * Do Partido Social Democrata (PSD): Marina Liliana Ferreira cla Silva; José

Ferreira da Cnu e Mantrel António da Silva Leal. -
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- - Do Partido Socialista (PS): Rui António Freire lVlachaclo; Célia Marisa da Silva

Rocha e António Alfredo Leal Mencles: --------------

-- Do Centro Democrático Social-Partido Popular (CDS-PP): Célio Rorueu

Feneila Martins e Carlos Percira Monra Machaclo;

Confirmada a composição cla Asserrrbleia de Freguesia, o Presidente da Mesa de

Asselnbleia, Sr. Célio Roureu Feneira Martins, deu início à reunião levando a votação

um voto cle pesar pelo falecirnento cle Jorge Maria Fontorua cle Queir'ós Malheilo, tendo

este sirlo aprovado corn votos a favor de toclos os seus mernbros e lido a toclos os

presentes.

Posteriomrente , o Presiclente da Mesa de Assentbleia, Sr. Célio Rorneu Ferreira Martins,

deu contiuuidacle à Ordem de Trabalhos prosseguinclo conl a votação da ata da Sessão

Orclinária cle Assembleia cle Freguesia realizada no clécimo segunclo clia clo mês cle

outubro do ano de dois mil e vinte e conceclenclo a palavra aos presentes para gue se

puclesseur pronunciar acelca clo couteÍrclo da mesrna.

Imediatamente a seguir', o Presidente da Mesa da Asseurbleia, Sr. Célio Rorneu Ferreila

Martins, submeterr a ata a votação, tenclo a lneslna sido aprovada com T votos a favor. -

Avançando, e depois de se dar a couhecer o expediente, o Presidente <la Mesa c{e

Assernbleia, Sr. Célio Rorneu Ferreira Martius, cleu início ao Períoclo Afltes da Orclern,

do Dia confoune o altigo vinte e quatlo clo Regimento da Assernbleia cle Freguesia,

abrinclo espaço para interveuções com vista ao tlatarnento de assuntos gerais cle

intelesse para a fregrresia. -
Usou da palavra, num prirneiro rnornerto, o Sr. Rtri António Freire Machado, lÍcler de

Bancacla clo Partido Socialista de Vilela, lamentando o facto de se ter auseutado

inesperadamente tra riltirna Assernbleia cle Freguesia sem ter ticlo oportuniclade cle

avisar todos os mernbros presentes. Apreseirtou, assirn, o serr pe«lido de clesculpas

fomral.

Tomou cle imediato a palavra o Sr. Callos Pereila Moura Machaclo que cumprirnentou a

mesa de executivo, cla assembleia, cleprrtaclos e púrblico na sala, e aproveitou a quaclra

natalícia para endereçar um feliz natal e um próspero 2021, a todos. "*

Seguidamente, interveio a Sra. Malina Liliana Feneira cla Silva que deixou runa

recomeudação pela Bancatla do Partido Social Dernocrata cle Vilela, enaltecendo toclo o

trabalho do executivo cla Junta cle Freguesia cle Vilela parabetüzanclo por toclas

ativiclades, eventos, iniciativas de tamanha relevfurcia para toda a cornunidade, do ponto

about:blank

3 de7 24-04-2021, 10:13

t



Firefox lt" about:blaú

de vista social, comunitário, desporlivo, bnrocráticcl, dias festivos e tatnbém no qlle

coltceme a obra e paviruentação, não esquecerrclo, as rnecliclas totnadas de conúate à

Pandemia Covid-19. Mais acrescentou que os clevetes, cotnpronússos e satisfação clas

necessiclacles dos Vilelenses forarn seuclo sernpre supdclas pela Junta de Fregttesia ao

longo destes anos cle rnandato. Continnclu, lameutando o Íàcto do Mostciro clc Vilela, clo

Pavilhão Mrrnicipal cle Vilela, e de ruas específicas - no respeita a restluttuação e

iluminação - teretu siclo clescruaclas e até esqueciclas pelo atual executivo camarár'io, qtre

não colaborolr, como fez com outras freguesias, col1l o execrttivo desta junta cle

freguesia. Tenninando, descjou boas festas, conÍiauça c esperança pata o ttovo atto. (0

documento proposta/recomendação frcará apertso a esta ata.)

Neste periodo cla asserubleia, tomou tarnbéur a palavra o Sr. José Ferreila da Cruz que

apresentou o sen voto de louvor pela percla de Jorge Malheiro, pessoa cle grancle

relevância que desenvolveu e contribuiu proÍiurclanrente para o melhoramerrto cle

Paredes. Continuou, diligindo os sçus parabéus ao atual executivo, estanclo orgulhoso

por ver contimrado mrúto clo trabalho que inicion e reiteranclo o já dito quanto ao Seuhor

Presidente cla Câmara cle Parecles que cria despesas seut necessiclacle e uão pensa nas

efetivas prioridades do concclho.

Por úrltiuro, de forma introclutória usou aincla cla palavra a Senhora Presiclente de Jttttta,

Dra. Mariana Machaclo Silva, que considerou a recouretrdação apresentada pela

Bancada clo PSD, referindo qrre irá ser apÍesentacla à Câmara Municipal Çom o intttito

prirrcipal de saber quais as suas irrterrçÕes para Vilela. Aproveitou tatnbém esta

intervenção para dar corúrecirnento clas aherações feitas ao progralrla de Natal, eut

viltucle da Pauclemia que aincla assola o país e o mundo.

Evoluindo assim na Reunião Orclinária cle Assenúleia cle Freguesia, o Presiclente rla

Mesa de Assembleia, Sr. Célio llomeu Femeira Martitts, avanÇa para o Pcr{odo da

Ortlem Dia abrinclo clebate pal'a o Ponto L - Apresentação das receitas e despesas

trimestrais da Junta de Freguesia de Vilela - setembro, outubro e novembro de

2OZA. A este nível, a Sr.n Presidente de .Tturta, Dra. Mariana Machado Silva, procecleu à

apresentaçãcl discriminacla clos valores ern callsa, clesta t'eita cle Í'orrna utellos detalhacla.

Nenhum dos eleitos plesentes se prorurnciou, senclo que pala qualquer dírvida específica

basta qtre no horário cle expecliente se peça cousulta à funcionária cla Junta de Freguesia.

O Presiclente da Mesa de Asseuúleia, Sr. Célio Romeu Ferreira Maftins, avançou paÍa a

votação do Ponto 2 - Aprovação «Io pagamento da D^egunda prestação anual ao Sn
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Pinto por conta das obras de alargamento do cemitério de 6000€+IVA, tendo este

sido aprovado com 9 votos a favor. Sem tardar, o Senhor Presidente da Assembleia, Sr.

Célio Rorneu Ferreira Martins, avança para a discussão e votação do Ponto 3: Donativo

de 1500 € à Associação Recreativa e Musical de Vilela para comparticipação na

aquisição de fardamento novo - Discussão e Aprovação. A este respeito, a Sra.

Presidente de Junta de Freguesia, Dra. Mariana Machaclo Silva, esclareceu que à

sernelhança do apoio a outras associações, no decorrer deste ano, uorneaclamente à Cruz

Vermelha de Vilela e ao Ceutro Social e Paroquial de Vilela, entende por bem, apoiar a

Banda de Vilela no dia do seu aniversário, contribuindo, assim, par'â o novo faÍdalnento.

O ponto foi aprovado por unzurimidade. -
Quanto ao Ponto 4: Tabela tle Preços para o ano 202L - Aprovação, a Sra. Presidente

de Junta de Freguesia, Dra. Mariana Machaclo Silva, expôs as pequenas alterações feitas

a esta tabela, tendo o Sr. Presidente da Assembleia de Freguesia levado o ponto a

votação, tendo este sido aprovado pelos membros presentes com 9 votos a favor. - --
Evoluindo-se na Reunião Ordinária de Assembleia, foi imediatamente colocado a

discussão o Ponto 5: Doação de faixa de terreno de 1"3 de largura x 52 metros de

extensão entre o Paülhão Municipal de Yilela e o Prédio Urbano pertencente a

José Machado Pereira sito na Rua de Marnel, na condi$o de este proceder à

paümentação do caminho em terra pertencente ao paülhão - Discussão e

Aprowção, que após ter sido escrutinado pela Sra. Presidente de Junta de Freguesia,

Dra. Mariana Machado Silva, ao nível de trâmites e contrapafiidas associadas, foi

levado a debate, tendo sido dada oportunidade aos presentes para clarificarem as suas

dúvidas. Expôs as suas questões o Sr. Rui Freire Machado que quis ver esclarecidas

alguns pornrenores, em específico no que se refere à circulação/espaço na via. A esta

paÍte, interveio também o Sr. José Ferreira da Cruz que ajudou na explicação do

procedimento a ser feito. O ponto foi, assim, aprovado com 5 votos a favor e 4

absteiições.

O Presidente cla Assenrbleia, Sr. Célio Romeu Fen'eira Martins, avança p:ua a votação

do Ponto 6: Nova Sinalização Rodoüária - Para Conhecimento, que depois de ter

sido melhor explicado pela Sra. Presidente de Junta de Freguesia, Dra. Mariana

Machado Silva, foi aprovado com 9 votos a favor. -
Posterionnente, tomou a palavra o Sr. António Silva, Secretário da Junta de Fregtresia,

que fez a apresentação do novo site em detalhe, www.ülela.pt. Os presentes tiveram
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oportunidade de corrhecer as suas Íirncionalidade atuais e infonnações nele constantes.

Assirn, o Sr. Presiclente da Asserrrbleia, Sr. Célio Rorueu Ferreira Martins clá

continuidade à reuuião coln o Ponto 7: Apresentação do novo site da Junta de

Freguesia - Para Conhecimento, qne clepois cle votado foi aprovaclo por unaninÍ<lade.

Para finalizar, o Sr. PresiclenÍe da Assembleia, Sr. Célio Rorneu lr;eneira Martins leva a

disctrssão e votação o Ponto 8: Apreciação e Votação «lo Orçamento para o ano 2021

e das opções de Plano Plurianual tlo ano de 2021 - Discussão e Aprovação. A Sra.

Presidente «le Junta cle Freguesia, Dra. Mariana Machaclo Silva, torna palavra para

clarificar todo o orçamento, tendo sido este aprovado cotrt seis votos a favor.

Concluíclo assiur, o Período clenorrüuado legal e regirnentalnrente de'Orclem do Dia',

iniciou-se o períoclo final clestinaclo às irÍerveuções clo pÍrblico coufonne previsto no

artigo 26o do Regirnento da Assenúleia cle Freguesia de Vilela.

Neste per'íodo, iuscreveraln-se parâ trsar da palavra a Sr. Cátia Gonçalves qtre reiterou o

larnento face ao estaclo atual clo Mosteiro de Vilela, apelartclo, urna vez tnais, ao

executivo da junta de fleguesia para envial ofício à Câmara Municipal cle Paledes no

sentido de intervir e pôr firn aqrrilo que a própria consiclera ser ullr verdadeiro ataque à

saúde pública. ---A
Sra. Presideute cla Junta, Dra. Mariana Machado Silva, após a lutervertção clo Público,

respondeu a tocias as questões colocaclas pelos cidadãos, danclo as explicações ticlas por

pertinentes, designaclamente que, cornpreencle perfeitanrente o sentitnento em relação ao

Mosteiro, ex-libris de Vilela. Ao tenrrinar, «lirigiu volos de um feliz natal e unt excelente

2021 a todos os ruembros clesta assembleia e pÍrblico presellte.

'Por nada rnais haver a tlatar nesta Assernbleia Orclinária cla Freguesia de Vilela, o

Presiclente da Mesa da Assenúleia de Freguesia cleu por encerracla esta reunião, da qual

para constar, se lavrou a presente ata, que será aprovacla e assinada pelo Presiclente cla

Mesa, por mirn, Marina Liliana Ferreira cla Silva, Priureira Secretária, que a redigi, pelo

Segundo Secretário e por todos os Iutervenientes. -
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Presicleute cla lvlesa cla Assenúleia cle Freguesia

Primeila Secretária cla Mesa cla Assembleia cle Freguesia

Jo(,ro [nn*,n, J" 6,lro

Segundo Secretário cla IVIesa cla Assemlrleia cle Freguesia

Restante Assembleia «le Freguesia
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